

# Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

## Oponentský posudek diplomové práce

<b>Název diplomové práce:</b> Přístup k udržitelné mobilitě při přípravě a tvorbě Plánu udržitelné městské mobility města Dvůr Králové nad Labem
<b>Autor práce:</b> Bc. Eliška Cermanová
<b>Oponent:</b> Ing. Veronika Tomková

### Hodnocení práce

#### **Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:**

Autorka k zadanému úkolu navrhnout komunikaci s veřejností a zainteresovanými skupinami na základě analýzy současného přístupu k udržitelné mobilitě přistupovala aktivně a poměrně systematicky. Vytěžila široké pole nejen českých, ale i zahraničních zdrojů.

Práci strukturovala do 4 částí. Od teoretického vymezení (I.) přechází k analýze (II.) dané problematiky. V této praktické části volí jako metodu průzkumu kvalitativní výzkum formou online dotazníku, který vyhodnocuje. Ve třetí části přináší vlastní návrhy (III.) komunikace města Dvůr Králové nad Labem s veřejností a zainteresovanými skupinami v rámci Plánu udržitelné městské mobility (tzv. SUMP). V závěrečné části (IV.) vyhodnocuje diplomantka předložené návrhy. Zvolený postup řešení úkolu lze považovat za vhodný.

#### **Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:**

Výsledkem práce je autorčin návrh na komunikaci města Dvůr Králové se zainteresovanými skupinami v rámci SUMP. Nejedná se o plnohodnotný komunikační plán, což ani nebylo předmětem práce. Návrhem se ovšem město může v rámci svého komunikačního plánu inspirovat. Struktura cílových skupin je v obecné rovině správná. Autorka bohužel nevyužívá potenciál své místní znalosti, když nepřikročila k jejich konkrétní systematické kategorizaci.

Oproti tomu diplomantka v práci přináší dvě prakticky využitelná témata. Prvním je seznam existujících kampaní zaměřených na udržitelný rozvoj, ke kterým by se město mohlo v rámci popularizace SUMP připojit. Druhým tématem je autorčin vlastní návrh organizace Evropského týdne mobility 2023 ve Dvoře Králové nad Labem. Zde je třeba upozornit, že Safari běh nelze uspořádat v září, ale pouze v měsících, kdy jsou zvířata ze safari výběhu přesunuta do zimovišť, aby se nemísila s běžci. Přes tento detail se jedná o inspirativní námět, využitelný pro aktivní zapojení samosprávy i veřejnosti do procesu SUMP.

#### **Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:**

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům na vypracování odborné práce v magisterském studijním programu.

**Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):**

Práce splňuje předepsaný rozsah (cca 84 normostran plus přílohy). Struktura práce je přehledná. Kompilát definic a vymezení pojmů zejména v teoretické části postrádá vlastní reflexi autorky, v praktické části je její jazykový projev již originálnější. Přílohy, obrázky a tabulky jsou zpracované přehledně a srozumitelně.

**Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE**

**Připomínky a dotazy k práci:**

1. Jak autorka osobně vnímá postoj tehdejšího vedení města - zastupitelů (do 10/2022, kdy proběhly komunální volby) k potenciálu SUMP, pokud by se město aktivně pustilo do jeho realizace?

2. Která města podobných parametrů jako Dvůr Králové n. L. v ČR již SUMP realizují a lze u nich hledat inspiraci, případně poučení z probíhajícího procesu implementace?

**Práci klasifikuji stupněm: C - velmi dobře**

V e Dvoře Králové nad Labem dne 20. ledna 2023